

我市部署开展 学位、床位、车位、厕位 突出问题专项整治

本报讯 为贯彻落实中央纪委、省委有关精神和工作要求，重点整治利用公共资源谋私贪腐的相关突出问题，省纪委监委决定在全省开展学位、床位、车位、厕位问题（以下简称“四位”问题）专项整治。市纪委监委积极响应，快速行动，9月7日召开工作动员部署会，印发《“四位”突出问题专项整治工作方案》，对全市“四位”突出问题专项整治工作进行动员部署。市纪委监委常务副书记、市监委副主任陈军主持会议并讲话。

会议指出，坚持以人民为中心，以党史学习教育为契机，结合

我为群众办实事 实践活动，按照小切口、大治理 的原则，从群众反映强烈的 “四位” 突出问题入手，着力整治全市范围内利用公共资源与民争利、谋私贪腐等群众身边腐败和作风问题，督促行业主管部门加强监管，完善制度，推动解决群众 急难愁盼 问题，以优异治理成效造福于民、取信于民。

会议强调，要实施项目化监督，加强过程管理，有序推进自查自纠、集中整治，注重总结提升。各区县纪委监委、市纪委监委有关派驻纪检监察组要坚持规范管理，确保专项监督精准到位，督促有关

主管部门开展自查自纠，开展问题大排查，结合问题整改堵漏洞、补短板、强弱项；坚持效率优先，确保信访举报和问题线索快查快结、动态清零，对典型问题线索重点督办或直查直办，深化运用 四种形态，精准监督执纪问责；坚持开门整治，确保群众呼声及时畅达，向群众公开监督方式、公布整治成果，充分利用大数据监督系统、互联网+监督 平台，加强智慧监督和宣传引导；坚持 齐鸣共振，确保 室组地 联动机制发力生威，把专项整治作为派驻监督、巡察监督、整治群众身边腐败和作风问

题，以及清廉张家界建设的重要任务，建立健全市纪委监委机关统筹协调，巡察机构、派驻纪检监察组、区县纪委监委抓落实的工作机制。

陈军要求，相关职能部门、各区县纪委监委、市纪委监委有关派驻纪检监察组要高度重视，明确专项整治工作目的，学位、床位、车位、厕位 都属公共资源，理应用之于民、惠之于民、利之于民，全市纪检监察机关应严查利用公共资源与民争利、谋私贪腐问题。要各司其职，压实专项整治工作责任，相关职能部门要切实履行主体责

任，扎实做好自查自纠工作，对存在的问题立行立改；有关派驻纪检监察组要督促监督联系单位及时将“四位”突出问题整改到位，并配合相关监督检查室处置问题线索；市纪委监委相关室要加强督查检查和线索处置，做好引导示范，发挥震慑效应。要相互配合，加强协助分工，坚持 室组地 联动，确保工作机制运转顺畅，推动专项整治走深走实。要抓出成效，建章立制堵塞漏洞，持续推进常态化整治，把专项整治真正 治 到群众心坎里，不断提升群众的满意度。

（戴一耘）

武陵源区： 监督靠前，摆摊 设点进景区

本报讯 这次疫情过后来到我们武陵源景区，沿路是否顺畅？各部门疫情防控措施是否到位？景区工作人员态度如何？来自广东的3名游客在和武陵源区纪委监委干部进行现场交流。

9月7日上午，为认真学习贯彻习近平总书记七一 重要讲话精神，推动党史学习教育做深做实，武陵源区纪检监察干部来到杨家界门票站，开展 我为群众办实事 武陵源区纪委监委进景区区际交流活动。

当天，蒙蒙细雨没有打消来武陵源旅游的游客的兴致，从杨家界门票站进入景区的客人，正有条不紊地按照工作人员的指引，扫码排队进入景区。

据悉，这是武陵源区纪委监委深化影响游客利益问题专项监督检查的一项有力举措，也是党员干部下基层，广泛听取意见、了解民生需求的一个有效办法，旨在通过 面对面 方式，现场受理游客及周边群众的检举控告，解疑答惑，宣传普及纪检监察知识，从源头上治理不作为、慢作为、乱作为现象，严防群众和游客身边的 微腐败 问题。

据了解，今年以来，武陵源区纪委监委陆续通过下乡接访、进景区接访等形式，深入到群众当中，截至目前，共发放宣传资料300余份，现场解答咨询40余批次。

（胡妹颖 刘觅）

本报讯 建议对某某同志暂缓选拔任用 近日，慈利县纪委监委收到县委组织部发来的关于18名同志党风廉政意见的征求函后，立即启动廉政审查工作，经审查发现其中有1名同志有问题线索正在核查，经研究建议对其暂缓选拔任用。

这是慈利县纪委监委紧盯换届纪律工作，强化日常监督，把好选人用人关，严防干部 带病提拔 带病上岗，严把党风廉政意见回

慈利县：从严 会诊 ，严把换届廉政审核关

复关的一个生动体现。

坚持集中 会诊，做到 凡提必审。慈利县纪委监委有关负责人介绍，党风廉政风监督室收到有关部门的意见征求函后，以 党风廉政意见征求函 的形式，根据需要分送派驻纪检监察组、乡镇（含新城区）纪（工）委、机关相关室汇

总意见和建议后，形成廉政审查综合意见，报分管领导和纪委书记审定后及时函复意见征求部门。

同时，从严落实倒查机制，把好纪律关。实行廉政意见审核回复责任倒查，按照 谁审核谁负责、谁签字谁负责 的原则，逐级明确分管领导、承办部门、承办人员责

任，严明工作纪律和保密纪律。严格落实牵头部门一个口径对外回复，由党风廉政风监督室汇总情况后统一反馈其廉政情况，防止在审核、把关中出现真空地带。对廉政审核中隐瞒或夸大事实、弄虚作假，造成廉政审核结论失实的，发现一起、查处一起，严肃追究当事

人及相关领导责任。

今年来，慈利县共审查乡镇换届提名人选和 两代表一委员 5438人次，提出暂缓性意见或取消资格51人；对103名同志提拔、重用、调任任职或职级晋升进行廉政审查，对1名同志提出暂缓选拔任用，为县委选人、用好人进一步把好政治关、廉洁关。

（杨玥妙楠 吴凡）



篾匠网红 成名记



李年根使用传统工具制作篾条（9月1日摄）。



李年根在竹林里取原材料（9月1日摄）。



李年根将毛竹劈开制作篾条（9月2日摄）。



李年根在直播间与团队成员一起介绍自己制作的竹制品（9月1日摄）。

今年62岁的李年根是江西省新余市分宜县洞村乡竹编第五代传人。这位曾在当地远近闻名的篾匠，凭着干了50多年的手艺，已 破圈 成为全网粉丝量达800万的 网红。

李年根未满9岁时，只上了一年学的他便跟着做篾匠的伯父学手艺，15岁时自立门户。在工业化产品尚不充足的年代里，篾匠是农村颇受欢迎的职业。

20世纪90年代初，随着打工潮的涌来，李年根的20多个徒弟都选择了离开农村外出务工，只剩李年根一个人。徒弟在外打工，每天赚的工资比我高一倍多。李年根也想打工，却又舍不得竹编手艺，我从小在竹编里长大，当初没有这门手艺，我连命都没了。我从小做篾匠，一生一世都是篾匠。

2019年，一次偶然的机会，有人建议李年根在互联网上展示竹编手艺。令人意外的是，拍了几次展示竹编技艺的视频后，李年根的短视频平台账号就吸引了100多万粉丝。之后，以李年根为中心的一支专业团队以 非遗 乡愁 亲情 为关键词，策划制作了一批短视频，李年根在各个平台的粉丝数达800万。李年根不仅到全国各地参加非遗展示活动，还收下了专门辞去工作从上海跑来跟自己学手艺的徒弟。

我就是喜欢做竹编，最艰难的时候我都坚持下来了，就是因为我相信好的手艺一定会受大家欢迎。我愿意做好这个 工匠网红，在互联网上让大家好好看看我们的手艺。李年根说。

新华社记者 周密 摄



这是李年根制作的竹制宝塔篮（9月1日摄）。